Раздел: Земля Кодская. 
Тема: Вводное занятие. Перегребное историческое.
Ребята, сегодня мы приступаем к освоению нового раздела нашей образовательной программы, который посвящен изучению и знакомству с историей образования и развития нашего поселка и района. 
Итак, почему наш поселок называется Перегребное, и когда он образовался?
Первое упоминание о населённом пункте датировано 1903 годом. В то время это был перевалочный пункт. Название посёлка происходит от глагола «перегребать», что связано с переправкой купцов, направлявшихся в  Берёзов, с правого берега Оби на левый в том, где сейчас располагается посёлок. Имеются сведения, что ранее в этом месте располагалось поселение хантов-охотников, называвшееся Кевыват, что в переводе с хантыйского означает «Каменный мыс». Селение Чемаши упоминается в документах XV—XVI веков, селение Нижние Нарыкары — в грамоте 1626 года.
В 30—40-е годы XX века Перегрёбное становится местом для ссылки политзаключённых. Напротив Администрации сельского поселения сооружен памятник репрессированным жителям Перегребное, которые своим трудом сделали очень много для нашего поселка.
Ребята, я уверена, что все вы любите Перегребное, и у каждого из вас есть любимые места, в которых вы часто бываете. Давайте вместе  создадим альбом интересных мест в Перегребном. Это могут быть определенные улицы или дома, скверики и тропинки, какие-то красивые места на берегу или в лесу. Фотографируйте свои любимые местечки, и пишите небольшие комментарии под фото. Также по желанию можно написать стихи или сочинения на тему «Моё Перегребное».  Желаю успехов!
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