
Ура! Осенние каникулы, а это значит пора в путь. На этих каникулах ребята из туристского клуба «Сталкер» гп.Приобья решили посетить древнейшую и красивейшую пещеру нашей страны Кунгурскую. Уникальный памятник природы Кунгурская Ледяная пещера, окутанная тайнами застывшей поэзии льда и камня, очаровывает магией подземных озер и гигантских гротов, переносит посетителей в мир холодной фантастической сказки. По определению ученых, возраст пещеры 10-12 тысяч лет. За это время в результате многочисленных обвалов своды большинства гротов пещеры приобрели куполообразную форму.
[bookmark: _GoBack]После незабываемой экскурсии по пещере, мы посетили несколько музеев г.Кунгура и совершили обзорную экскурсию по историческому центру города, где смогли полюбоваться храмами: Тихвинской и Преображенской церквами, Никольской церковью, а ещё увидели большое количество старинных домов и особняков. Услышали историю о ворованном мосту и дотронулись до странного памятника: «Пуп земли».
Кроме того наша команда познакомилась с местной командой скалолазов из Школы№10 и получили отличный мастер класс от их руководителя Дадабаевой Г. 
Апогеем, стало участие в межрегиональном коммунарском сборе в районном центре с.Кишерть - «Ярмарка Лидерских ремёсел», который продлился три дня и принёс много положительных эмоций и новых друзей! 
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